## 从奚美娟委员的思考说起

□王 洪

"在社会发生公共安全突发 事件后,艺术家、文艺工作者能 做什么?"奚美娟说,"当疫情 客观上改变了人们的生活和工 作,艺术家、文艺工作者有必要 用专业所长,参与全社会的精神 重建与行业的重生。"作为全国 政协委员、上海市文联主席, 奚 美娟在今年赴全国两会途中的这 种思考, 道出上海艺术家的心 调整过来后, 艺术家们通过不同 方式,投身这场全民战"疫 元宵节上海与湖北文联"云端" 联手, 倾情演绎诗朗诵等节目 特殊的形式延续了往年传统, 更 是致敬医护人员、每一位平凡英 雄。这次线上合作,上海不仅传 递了和湖北一江连心的情感,也 让我们更加确信, 文艺有着塑造

精神、培根铸魂的力量。

上个月市文联主办的《召 唤——上海抗击新冠肺炎疫情美术、摄影主题展》,吸引了4.7 万人次前来参观;五月份尚长荣、蔡正仁、陈少云、谷好好、茅善玉、史依弘、方亚芬等上海 如果说全民战"疫"中,艺术家、文艺工作者没有旁观,那么战"疫"中的感人事,在疫情取得阶段性胜利之时,倒逼着行业进行思考,因为剧场艺术是发

生在表演者与观众之间的综合性 艺术,需要感应在场观众的呼 吸、气场的互动。

期盼通过今年全国两会代表委员的交流互动,在互相启迪和推动促进中,形成高远和指导性的意见,在帮助行业迎来重生的同时,重振文化艺术推动抗疫和经济社会发展的硬核力量。

■灯下漫笔

## 提案的含金量

□凡 夫

在沪全国政协委员吕红兵律师拟向今 年两会提交两份提案:《建议完善医务人员 权益保护立法》和《建议完善突发公共卫生 事件下社区主体及相互关系法律制度》,备 受社会各界关注。

经过党领导下的全民不懈抗击,共克 时艰,化危为机,取得了决战性成果。疫情 过后,无论政治经济,还是社会治理,抑或 法律制度,都需要总结和反思。因此,疫情 之下,诸如住房、养老、教育、医疗、社区建 设等事关"全面建成小康社会"的民生命题 成为了今年两会普遍关切的焦点。吕红兵 委员的提案正是从法律层面作出了回答, 有着丰实的"含金量"。

在这场疫情中,卫生医疗场域始终处 于第一线,广大医务人员与病毒近距离接 触,被誉为"最美逆行者"。虽说我国有《执 业医师法》《基本医疗卫生与健康促进法》 等法律法规, 但这些法律法规条文明确的 医务人员权益大多为原则性规定、宣示性 条款,在实践中可操作性较低。这场疫情还 是暴露出突发公共卫生事件下我国医疗制 度上存在着某些亟待解决的问题, 也出现 了在保护医务人员权益方面不够完善的 "短板"现象。鉴于此,吕红兵委员在拟提交 的提案中建议: 强化医务人员基本人身权 利保障,将"伤医"行为作为法定加重情形 在相关刑事法律中予以规定, 避免类似行 为重复发生; 建立全国性的医疗机构医疗 安全共享平台,在立法中赋予医务人员"避 险权":修订《突发事件应对法》及《传染病 防治法》,将部分政策性规定立法化,增强 对疫情防控人员的保障条款;建议修订《执 业医师法》,将疫情期间医务人员具体权利

本社区是控制的 (中) 中 (中)

# "生工会局中"的田野追查 □安立表 宋祁是北宋官员,他的留 名青史,不是因为他曾任工部 描述 新劳动的成果,哪里是上天

尚书,而是因一句"红杏枝头" 而名声大噪。 此文不去鉴赏他那阙《玉 楼春》"春意闹"的千古名句,

■红袖添香

楼春》"春意闹"的千古名句, 只是介绍他的一次田野调查。这 次调查来自他的现场实录—— 《录田父语》。

宋祁来到一位老者面前,躬身施礼:"老人家风吹日晒,田间 劳作,辛苦了!今年收成不错,家 家囤满仓实,这是上天的保佑,

宋祁完全没想到,老人听了 这话,竟然笑得前仰后合。下面 这段话,是老人对宋祁的反驳, 为防"翻译"失真,不妨全文照

老人大概的意思是说根的意思是说根的意思看来你们!! 不不不要不不要不知识,我们们就不要不知识,我们们就不知识,我们们就不知识,我们们就不知识,我们们就不会,我们们的一个,我们们的一个,我们们的一个,我们们的一个。今年的收成好,都是我们们的一个。今年的收成好,都是我们们的一个。

在古代社会中,劳动者始终 处于附属地位。在千年被统治者的灌输 中,劳动者的生存往往被统治者 所左右。历史的真相是,劳动者 所左右。历史的戴月,不且为社是, 可劳动力的喜。然而,他们才会会 被教导说,他们的思赐。因 被教导说,他们的思赐。思戴 像。 例位当对上天或皇帝感思戴德。

以"红杏尚书"名世的宋祁, 他所记录的这篇"田父语",毕竟 反映了一个士大夫清醒的施政 理念。时值今天,这一理念仍有



■■并非闲话

## 学一点适应集体生活的艺术

□朱林兴

这个问题看来有一定的普遍性, 这个问题看来有一定集体生活缺 它反映了的知识。集体生活也可称为方 它反映可知识。集体生活也四海,方 经济动,参加者来自五湖四海,方 面面,年龄、性格、习惯、兴趣参 好等等存在很大差异。这就要求参人 者遵循一定规则。相帮助的精神,方能 保证集体生活正常而和谐地进行。古

人云"非礼勿行,非礼勿听"

就是规矩、准则、法规。古人还将集体生活中的"礼"提到"人道之极"的高度。这种说法一点也不过份。人是社会中的人,而不是陶渊明理想的"桃花源"中之人,"乃不知有汉,无论魏晋"。因此,人在社会中生活,就自然要"循礼",否则难免会失去

心。 记得解放后的一个相当长时期 内,做父母的对第一天上学的子女嘱 托的一句话是:"出门要守规矩";学校 对学生上的第一课是"遵章守纪"。正 是这种教育造就、培植了一大批具有 良好道德素质的国家栋梁之材。

然而,这些年来,由于独生子女 "贵族"的形成,蜜糖代替了教育, 迁就、护短,即使教育,也往往灌 之以负面说教,诸如,"不要多管 闲事,不要被人欺侮"。加上社会 风气低下,浮躁之气盛行,才出现 了一些青年人任性,自由散漫,乏于 集体生活知识的现象。

任重而道远。个体总是离不开群体而孤独存在的。青年人应该懂得这个常识,你要生活,要处世,就得上上下下左左右右团结和睦。如果有人

误认为这是屈膝、妥协、投降。那么,可以明确地回答: "非也!" "最高明的处世术不是妥协,而是适应" (吉姆梅尔)。适应团队、适应环境,这是一门艺术,是青年人必须

当然,其它年龄段的人也不同程 度地存在这个问题,都需要学一点适 应集体生活的艺术。这里就勿庸赘言 了。

还应指出的是,对于由不同年龄成员参加的集体活动,组织者应该充分考虑这类团队成员年龄上的"代沟性",妥善安排相关事宜,如住宿宜自由结合,以避免不必要的矛盾。

遗失声明

赵月樑,遗失记者证,证号: B31001155000014,声明作

王川,遗失记者证,证号: B31001155000044,声明作废。

#### 注销公告

上海艾升工艺礼品有限公司,统一社会信用代码: 91310230561936845T,经股东会决议,即日起注销,特此公告。 上海骋瑜商务咨询有限公

司, 统一社会信用代码: 91310230072982007Q, 经股东决定,即日起注销,特此公告。

#### | 插宽 | 遗失注销减资登排 | 传媒 | 021-5974136′ | 13764257378(微信同号

#### 环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 = 減少立的废紙产生

优先购买绿色食品

